
Referat fra kredskontaktmøde den 21. juni 2025 
 

1. Fra 7.00 til 8.45 Morgenkaffe 

2. 9:00 Velkomst og præsentation. 

3. Struktur DcH Program – Hvem har ansvaret for hvad ! 

4. Dommeruddannelsen 

- Samarbejde kredsene imellem, grundet antal af 

aspiranter? 

- Antal aspiranter 2024-2025 

5. Dommerprøver  

Dommere til DM i Kreds 5 – Vestfyn 2025 – procedure og diverse. 

– Roller og kompetencer. 

– Påsætning af dommere til DM                        

 

6. Dommerseminar – på Fjeldsted Skov Kro 

- Emner 

- Nytænkning ! 

7. Nyt fra kredsene  

8. Eventuelt                                    

  

 

 

 

 

 

 



Tilstedeværende: Peter Knudsen, Ole Suurland, René Irming Pedersen 

Kreds 2, Ole Rahbech 

Kreds 3, Joan Elgaard Jensen 

Kreds 4, Lone Boesen 

Kreds 6, Brian Thomsen 

 

Referat fra kredskontaktmøde den 21 juni 2025 

 

1) Overstået uden bemærkninger. 

 

2) Alle kendte alle, så vi droppede præsentationsrunden. 

 

3) Vi sprang punktet over, da det blev gennemgået sidste år, og vi har ikke ændret i 

vores ansvarsområder siden. 

 

4) Der er p.t. ikke noget samarbejde mellem kredsene med hensyn til den teoretiske 

undervisning af dommeraspiranterne. Vi afventer tilbagemelding fra kreds 1 

vedrørende teoretisk online-undervisning. Vi var enige om, at uanset teoretisk 

undervisning vil der også være behov for praktisk undervisning på 

dommeruddannelsen. 

 

2026: 3 fra kreds 3 og 2 fra kreds 6. 

 

 

5) Der vil formodentlig være fire aspiranter til dommerprøven i år (1 aspirant, fra kreds 

6, 2 aspiranter fra kreds 5 og en tidligere dommer fra kreds 1. Dommerprøven 

afholdes over en dag den 4. oktober. Dommerprøven afholdes i Svendborg. 

 

 

Vi drøftede dommerpåsætningen til DM og fik fastlagt navnene på dommerne, som 

skal dømme. Vi skal ved ”pep-talken” til dommerne gøre opmærksom på, at man 

kan komme til at lave fejl og ikke skal tage det personligt hvis man ”taber” en 

protest. Det er menneskelig at fejle, og det er, hvad der sker. 

 



6) Til dommerseminaret skal vi tale frit søg  alle klasser, blandt andet 

øvelsesrækkefølge og indlægning af genstand. 

 

Vi skal tale om regler vedr. dispensation. En hundefører skal have den af 

programudvalget, man kan ikke selv på dagen uddele ”ad hoc-dispensationer”  

 

Hvad er dommerrollen, hvad er vores opgave på dagen? (vi er ikke instruktører)  

 

Videoer: Ønske om frit søg, alle klasser.  Vi ønsker papiropgaver på eftersøgningen 

(evt. har Morten kreds 4 noget liggende) Evt. kamera på figurant.  

 

René sender mail ud med forespørgsel om ønskede videoer. Et par videoer af 

lineføring og fri ved fod (3 styks af hver).  

 

Udsendelse af materiale vedrørende nyt program (Ullas materiale) René beder 

kredse om dommersedler fra året i C, B, A, E (kreds 2 C, kreds 4 B, 3 Kreds E 3, 

kreds 6 A)  

 

Vi skal tale genstande til frit søg og genstande til A- og E-apporter. (billede af 

genstande til frit søg, som kan bruges og ikke bruges) 

 

 

7) Kreds 2 mister dommere, 17 tilbage. Vi kæmper jo med at alle andre funktioner i 

DcH også mangler frivillige. Konsekvens er, at man mest kører 1-dommersystem 

ved konkurrencerne.  

 

Kreds 3, ikke udsigt til nye dommere umiddelbart, da der ikke bliver flere nye 

medlemmer i DcH-programmet.  

 

Kreds 4 har ikke nye aspiranter, ikke udsigt til nye, der er 13 dommere i kreds 4.  

 

Kreds 6 har 3 aspiranter, det fungerer godt, de arbejder fint, 19 dommere tilbage i 

kreds 6.  

 

 

8) Ole kunne under evt. orientere om, at HB ønsker protester afgjort på dagen som 

nytænkning. (evt. overdommer på dagen)   



 

Vi skal have skrevet om dommergerningen og om at bliver dommer i DcH-bladet for 

at rekruttere flere dommer. Der er lavet en film om at blive dommer, som er vist i 

kreds 6. Vi prøver at få fat i den og få den udbredt til hele landsforeningen. 

 

Vi overvejer at lave nogle fortrykte forkortelser på dommersedlerne, så man som 

dommer evt. blot skal skrive antal gange en typisk fejl i fx fri ved fod er forekommet, 

så det bliver lettere og hurtigere at kommentere på sedlerne. 

 

 

 

 

 


